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De ţi se va întâmpla să treci prin mari nenorociri, supărări, boli, nu fi laş, nu deznădăjdui, 

nu crâcni, nu-ţi dori moartea, nu spune vorbe de ocară înaintea Atotvăzătorului Dumnezeu, de 

pildă:  vai,  ce  lovitură  cumplită,  e  peste  puterile mele, mai  bine  să  mor  sau  să-mi  pun  

capăt  zilelor! 

 Să te ferească Dumnezeu de o asemenea laşitate, cârteală, nesăbuinţă! Rabdă totul, ca şi 

cum toate acestea ţi-ar fi fost trimise de Dumnezeu pentru păcatele tale, şi spune precum 

tâlharul  cel  înţelept:  „Primit-am  pe  drept,  după  faptele  mele“ (Luca 23, 41)  şi  priveşte  

cu  ochii  minţii  la  Mântuitorul  care  pătimeşte  pe  Cruce. 

De la atotbunul Dumnezeu vine doar bine, nu rău: până şi suferinţa ta este un bine, iar tu 

cârteşti, te împuţinezi cu sufletul, îţi pierzi nădejdea: rabdă, mulţumeşte-I lui Dumnezeu. 

Pentru  plăcerile  de  bunăvoie  la  tinereţe  vin  durerile  de  nevoie  la  bătrâneţe  

Când trupul vă este atins distrugător de vreo boală, nu cârtiţi împotriva lui Dumnezeu, ci 

mai  bine  spuneţi: „Domnul  a  dat,  Domnul  a  luat,  fie  numele  Domnului  binecuvântat” 

(Iov 1, 21). V-aţi  obişnuit  să  vă  consideraţi  trupul  ca  pe  o  proprietate  inalienabilă  şi  nu 

este  deloc  aşa,  fiindcă  trupul  vostru  este  templu  al  lui  Dumnezeu. 

Nu deznădăjdui când ești supus la grele încercări, necazuri sau boli, când îți vin piedici 

sau ispite de la vrăjmașul. Toate acestea sunt drepte dări în vileag și pedepse prin care 

Domnul  îți  pune  la  încercare  inima  și  rărunchii,  întru  curățirea,  trezirea  și  îndreptarea  

ta, pentru  a-ți  arde  spinii  patimilor  trupești;  de  aceea  nu  crâcni  dacă  ți  se  vor  părea 

acestea din cale-afară  de  dureroase. 

Nu  căuta  la  dureri,  ci  la  urmările  binefăcătoare  ale  acestor  pedepse  pentru  

sănătatea  sufletului  tău. 

Ce  nu  face  omul  pentru  sănătatea  trupului? 

Cu atât mai mult trebuie să se îngrijească de sănătatea și mântuirea sufletului cel 

nemuritor;  rabdă  totul!" 

(Sfântul  Ioan  de  Kronstadt,  Viața  mea  în  Hristos,  Editura  Sophia,  București, 2005) 

Sfinţii Mucenici: Zotic, AtaI, Camasie şi Filip au 

fost martirizaţi de autorităţile romane în oraşul 

Noviodunum, din Dobrogea, în vremea lui 

Diocleţian. Sfintele moaşte au fost descoperite în 

localitatea Niculiţel, Jud. Tulcea, într-o criptă 

veche, fiind aşezate într-un sicriu comun. Sunt 

depuse în patru racle de lemn, pentru închinare, în 

biserica Mănăstirii Cocoş din apropiere. (Sinaxar) 
 

 O, Prea Fericiţilor Mucenici ai lui Hristos, Zotic, 

Atal, Camasie şi Filip, rugaţi-vă Prea Milostivului 

Dumnezeu pentru Biserica noastră dreptmăritoare şi 

pentru poporul cel dreptcredincios, ca să dobândim prin 

rugăciunile voastre îndurare, pace şi har , spre a cânta 

împreună cu voi, acum şi în veacul viitor: Aliluia ! 

(Condacul al 13-lea din Acatistul Sf.Mucenici) 

 


